
Vi styrker vore værdier FÆLLESKAB, ÅBENHED og KVALITET, under mottoet AKTIV HUND I DcH

Referat fra Kredseftersøgermøde

Dato: 28/2-26
Sted: Fjelsted skov kro og hotel
Deltagere: Jannie Christensen, Tommy Johansen, Flemming Johansen,
Jan Orla Andersen, Lenette Iversen, Helle S. Bødker, Birthe Jonasen, Bri-
an Jensen, Michael K. Jørgensen
Fraværende: Heidi Lillelund

1. Velkomst ved formanden

 Officiel åbning af mødet og velkomst til alle deltagere.
 EU (*Eftersøgningsudvalget) foreslår Jannie som ordstyrer

Bemærkninger:
 Jannie valgt
 Kort præsentation af alle kredseftersøgere og udvalg.

2. Præsentation af nye i Eftersøgningstjenesten

 *EU’s kontaktperson Jannie Christensen bydes velkommen og intro-
duceres.

 Birthe Jonasen fra Kreds 6 bydes velkommen og introduceres.
Bemærkninger:

 Jannie fortalte lidt om sig selv. Hun er bindeleddet mellem HB og
udvalg. Kredseftersøgerne er naturligvis velkomne til at kontakte
hende. Birthe fortalte lidt om sig selv.
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3. Beretning fra vagttelefonen

 Gennemgang af statistikker for året 2025.
Bemærkninger:

 Der blev vist statistikker for hvert kvartal og åbnet så man kunne se
de enkelte opgaver for hver kreds i kvartalerne.

 Der blev snakket lidt om hvad de enkelte kredse gør for at få opga-
ver.

 Kreds 4 er meget aktive på FB. Er medlem af mange grupper og læg-
ger ind i disse, når de har været på opgaver. Det giver meget respons.

 Jannie ang FB. Man kan få andre eftersøgere end kredseftersøger til
at lave opgaven omkring promovering af tjenesten. Det vil lette ar-
bejdet for kredseftersøgeren

 Kreds 1 synes, at der trods alt, er kommet mere fokus via fb. Eftersø-
gere er blevet bedre til at lægge deres opgaver ud.

 Promovering af DcH`s eftersøgningstjeneste er meget vigtig. Det har
vist sig, at der er andre, der også reklamerer med at kunne hjælpe
med fund af tabte genstande. Jo bedre vi bliver til at reklamere jo fle-
re opgaver vil gå til os og ikke andre.

4. Økonomisk beretning

 Status og budget for 2026 og 2027 fremlægges af økonomiansvarlig.
Bemærkninger:
Michael fortalte lidt om de enkelte beløb i budgettet.

 De 46900kr er det beløb der er delt ud til hver kreds til et/flere
events. Delt med mellem de 6 kredse giver det et beløb på 7813 kr.
til hver kreds. Dette beløb er tænkt som uddannelse og kan derfor ik-
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ke bruges til kørsel ved disse events eller ved andre møder, træninger
eller andre aktiviteter.

 Budgetter for brugen af disse 7813 kr. skal være *EU’s økonomi-
ansvarlige i hænde inden 1. august i indeværende år. Dette betyder
ikke, at man ikke i de enkelte kredse skal bruge pengene inden da.
Det er for at give *EU en mulighed for at planlægge noget uddan-
nelse for alle, hvis der er penge, der ikke er lagt i budget i kredsene.

 Der er sat 5000kr. af til årsmøde i hver kreds. I dette beløb er mulig-
hed for fortæring og kørsel.

 Der blev udvekslet ideer til hvordan uddannelsespengene er brugt.
 Man kan evt. aftale event sammen med en nærliggende kreds.
 Kreds 4 har blandt andet holdt weekendarrangement med Kaare
Dalslett.

 Kreds 5 har haft flere kurser om fært bl.a med Pia Jonsen.


5. Indkomne forslag

 Drøftelse vedrørende *EU-eventmidler og nye procedurer (v/ Micha-
el). Punkt belyst under budget.
Bemærkninger:

 Lennette foreslår en messengergruppe til brug for kredseftersøgere.
Til brug for vidensdeling. Alternativt blev der snakket mailliste eller
en Fb-gruppe.

 Der aftaltes at lave en gruppe på FB for kredseftersøgere. Bruges til
vidensdeling mm. Eftersøgningsudvalget inviteres.

 Forslag om gule veste til alle eftersøgere: *EU undersøger hvad det
koster med tryk ”eftersøger”



Vi styrker vore værdier FÆLLESKAB, ÅBENHED og KVALITET, under mottoet AKTIV HUND I DcH

 Parkeringsafmærkning til biler:Man skal overveje om opgaven er
for farlig. Nogle eftersøgere har købt ”blitzlys” i rød i Biltema. Disse
er med magneter og kan derfor sidde på bilen og blinke.

 Skilte til afmærkning ved ”arbejde”: Det er svært at få sat op så
det ”giver mening”. Så vidt vides er det heller ikke tilladt.

 Ikke alle borgere respekterer veste på både hund og eftersøger. Man
bør derfor lidt opmærksom i områder man søger. Det er der dog enig-
hed om, at alle gør godt og rigtigt allerede.

 Telefontid er for kort: Kunne den deles ud til flere kredse så tiden
kan deles ud. Det er forståeligt at ønsket er der. Der blev drøftet flere
scenarier. Telefonen ringer ikke så tit efter 17. Der laves om på tele-
fonsvareren, så kunder der ringer udenfor åbningstid beroliges med,
at det er ok at tingene ligger til dagen efter. Det prøves i et års tid.
Samtidig prøver vi at lave en statistik på hvor mange ”mistede”
opkald vi har udenfor åbningstid. Der ”skiltes” på fb med ca samme
ordlyd som på telefonsvarer.

 Årsmøde i kredsene afholdes samme tid hvert år: Der er mange delte
meninger om ønsket. Det blev aftalt at årsmøder i kredsene afholdes
individuelt som nu. Referater fra årsmøder samt andre aktiviteter i
kredsene sendes til Brian hurtigst muligt, dog senest senest 1/11 i in-
deværende år. Så Brian kan lave sin årsberetning i god tid.

 Årsmøde og fællestræninger i kreds 3 er ikke så godt besøgt og der er
ikke stort initiativ fra eftersøgerne. Hvordan hjælper vi evt kreds 3.
De enkelte kredse kom med input til hvordan de selv gør.

 Kreds 5 lader afholdelse af fællestræninger gå på skift mellem efter-
søgerne. Kreds 1 skifter nord og syd for fjorden så ved de hvem der
afholder. Kreds 6 afholder 8 fællestræninger. De har nogle steder de
skifter imellem og så er det op til den eftersøger der har opgaven at
lave en dato og vælge sted.

 Der er kommet ideer om at kredseftersøgerne i kreds 3 hjælper efter-
søgerne i gang, så de på sigt er klar til at stå for det hele op til en fæl-
lestræning. Det er de tre kredseftersøgere, der har stået for opgaverne
indtil nu og det er naturligvis op til dem hvordan det skal fortsætte.
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 Det er svært for kredseftersøgere at få veste og id-kort tilbage fra ef-
tersøgere der stopper i tjenesten. Skal der indføres et gebyr eller lig-
nende, så det er nemmere for kredseftersøgere inddrage. *EU skal
gøre det nemmere for eftersøgerne at forstå at de har pligt til at afle-
vere deres veste og id-kort. Dette kigger EU* videre på.

 Kredseftersøgere er på valg hvert andet år. (helst lige år)
 Nye aspiranter indbydes til fællestræninger. Dette giver alle mulig-
hed for at hilse på de nye.

6. Året der gik

 Opsummering af årets aktiviteter og resultater.
Bemærkninger:

 Lenette har fået et firma til at fremstille et klistermærke med reklame
for eftersøgningstjenesten. Det minder om det originale runde DcH-
klistermærke. Dog med et mere ”frisk” udtryk og ordlyden eftersøg-
ningstjenesten (forsøger at få link ind her).

 Nogle spurgte om man kunne bruge det eksisterende klistermærke.
*EU vil derfor undersøge hos Jan, om der kan laves en udgave af det
originale klistermærke fra DcH, hvor der står eftersøgningstjenesten.

7. Årets eftersøger
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 Behandling af indkomne ansøgninger (fra Kreds 1 og Kreds 4) og
udvælgelse.
Bemærkninger:

 Det er svært, at vælge en eftersøger på landsplan for dem der sidder i
kredsene.

 Forslag omkring at lade det gå på omgang i hver kreds og så vælge
en fra den kreds i det pågældende år. Andre muligheder blev også
drøftet.

 Konklusionen blev at årets eftersøger på landsplan nedlægges.
 Der vælges i stedet for en årets eftersøger i hver kreds blandt kred-
sens egne hundeførere.

 Der har indtil nu været afsat 1000kr til årets eftersøger. *EU under-
søger hvordan disse penge hvert år kan deles mellem kredsene, så der
er lidt penge til en erkendtlighed til kredsens årets eftersøger.

 Årets eftersøger valgt: Anni Lundgreen Andersen

8. Eventuelt

Bemærkninger:

Der flytter en eftersøger fra kreds 3 til kreds 5.

 Diplom for nye uddannede bliver droppet. Id-kortet er en belønning i
sig selv.

 Der er lidt snak om muligheden for at hjælpen til hver kredseftersø-
ger at få overblik over opgaverne i hver kreds.

 Kredseftersøgerne kunne godt tænke sig muligheden for at få en sta-
tistik over hvilke opgaver eftersøgerne er ude på og succesraten.

 Det er ikke noget, der skal bruges til andet end fremtidig uddannelse,
og drejer sig slet ikke om den enkelte hund og eftersøger. Det er som
beskrevet, for at have muligheden for at gøre fremtidige træninger
bedre og at vi alle kan træne mere på det som folk taber og evt gen-
stande, der er sværere at finde end andre.
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 Lenette har fundet meget gamle id-kort og veste blandt sine hunde-
førere. Alle kredseftersøgere bør kigge på deres eftersøgeres udstyr
for at finde ud af om de har sådanne. Hvis de har, skal der naturlig-
vis ”byttes til nyt”.

 Placeringen af pladsen til opvisning af eftersøgning i 2025 var ikke
helt så god. Der var ikke så mange publikummer, der opfattede at der
opvisning

 Hvad gør vi i 2026 for at få flere tilskuere. Gør det mere publikums-
venligt og mere reklame så folk er opmærksomme i løbet af dagene
at der kommer til at ske noget.

 Husk at der evt skal rekvireres hunde fra andre kredse, da dem fra
den afholdende kreds måske skal hjælpe med andet i kredsen til DM.

 Der findes et skriv som nye eftersøgere kan bruge til at støtte sig til
ved snak med kunder. Brian sender dette til alle kredseftersøgere.

Referent:Michael K. Jørgensen


